

## В ПРИМОРСКОМ КРАЕ

Минимальный размер  
зарплаты увеличен

С 1 января минимальный размер оплаты труда (МРОТ) увеличился на 18,5%. Это повлияет не только на зарплаты, но и социальные пособия приморцев.

Как пояснили в министерстве труда и социальной политики Приморского края, с начала нового года минимальные зарплаты выросли до 19 242 рублей без учета районного коэффициента и процентных надбавок. Прибавка составит не менее трех тысяч рублей.

МРОТ влияет не только на зарплаты, но и пособия по беременности и родам, по уходу за детьми, больничные листы и прочие выплаты. Это нижняя граница официальной заработной платы за месяц, которую работодатели обязаны выплачивать сотруднику на полной ставке. Этот показатель указан до вычета НДФЛ и других удержаний.

Строительство 13 новых больниц  
и ФАПов завершается в крае

Приморский край успешно реализует мероприятия в рамках утвержденных Президентом Владимиром Путиным национальных проектов и запускает собственные инициативы для населения. О результатах главных из них и планах на будущий год рассказал руководитель агентства проектного управления Приморского края Александр Шадрин.

Как отметил глава агентства, в крае реализуется 45 региональных проектов в рамках 12 национальных проектов в различных сферах. Сейчас по нацпроекту «Образование» строятся семь школ на почти шесть тысяч мест, по национальному проекту «Здравоохранение» заканчивается строительство 13 больниц и фельдшерско-акушерских пунктов, которые постепенно вводятся в эксплуатацию. В 2024-2025 годах еще 11 объектов в этой сфере будет построено. В рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» уже более 100 объектов благоустроено в крае, это более чем на 40% превышает плановый показатель. По нацпроекту «Культура» идет строительство домов культуры в Пожарском, Пограничном округах.

Новые образовательные  
кластеры проекта  
«Профессионалитет»  
появятся в Приморье

Итоговое заседание краевого наблюдательного совета федерального проекта «Профессионалитет» прошло в Приморье под руководством министра профессионального образования и занятости населения региона Сергея Дубовицкого. Участники подвели итоги реализации программы и представили план ее развития на следующие годы.

Глава ведомства отметил, что в крае уже созданы пять образовательно-производственных кластеров: по судостроению, сельскому хозяйству, строительству, машиностроению, морскому транспорту.

Сейчас в «Профессионалитет» вовлечено 24 колледжа, два вузовских колледжа и 20 крупных предприятий. При этом мы не останавливаемся, и в следующем году будут созданы еще три образовательных кластера: по педагогике, медицине, туризму и сфере услуг. Также ставим перед собой задачу в 2024-2025 годах создать образовательно-производственные кластеры по энергетике, авиастроению, горнодобывающей промышленности, оборонно-промышленному комплексу. Таким образом, мы охватим все ключевые отрасли экономики и поддерживающей ее социальной сферы.

Приморские продукты  
представят на новогодней  
ярмарке в Китае

Первый фестиваль-ярмарка «Сделано в России» пройдет с 27 января по 4 февраля в провинции Ляонин, КНР. Китайские потребители смогут попробовать более тысячи российских товаров, в том числе приморских производителей.

По словам организаторов, мероприятие пройдет в Шэньяне и Даляне в преддверии Китайского Нового года. Таким образом, у жителей Поднебесной будет возможность украсить праздничный стол российским шоколадом, соками из натуральных фруктов, а также мороженым из свежих сливок.

В рамках фестиваля также пройдут товарищеские хоккейные матчи между сборными российских экспортеров и китайских импортеров. В них примут участие представители российского и китайского бизнеса, государственных органов и общественных организаций. Предусмотрена и культурная программа.

Пресс-служба Правительства края.

57-е заседание Думы округа  
стало завершающим в 2023 году

В последнюю пятницу декабря ушедшего года депутаты Думы приняли в последнем чтении бюджет Чугуевского муниципального округа, прослушали информацию о контрольных мероприятиях, проведенных Контрольно-счетным комитетом в 2023 году, приняли решения об установлении границ ТОСов и внесении изменений в нормативно-правовые акты.

О проекте решения Думы «О бюджете Чугуевского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» депутаты заслушали заместителя главы округа – начальника финансового управления В.В. Поталенко. С заключением к проекту решения Думы по бюджету депутатов ознакомила председатель контрольно-счетного комитета администрации округа М.А. Тимофеева. Согласно заключению КСК, по итогам экспертизы проекта решения Думы, замечаний и предложений нет. Большинство голосов депутатов проект решения принят во втором чтении.

В соответствии с решением, общий объем доходов бюджета Чугуевского муниципального округа составит 1 736 352 993,97 рубля, в том числе объем безвозмездных поступлений от других бюджет-

тов бюджетной системы Российской Федерации – 1 208 877 693,97 рубля. Общий объем запланированных в 2024 году расходов – 1 783 352 993,97 рубля, размер дефицита бюджета – 47 000 000,00 рублей.

Бюджет сохраняет социальную направленность, удельный вес бюджетных ассигнований на социальную сферу (образование, культура, физическая культура и спорт, социальная политика) в общей сумме запланированных расходов бюджета на 2024 год составит 67,56%.

Председатель КСК М.А. Тимофеева информировала депутатов о проведенных контрольных мероприятиях четырех муниципальных учреждений Чугуевского округа. Целью мероприятий являлась проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных



средств, выделенных на обеспечение деятельности учреждений. По результатам проверки руководителям учреждений внесены представления о принятии мер к устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем.

Депутатами были приняты решения по внесению изменений в нормативно-правовые акты администрации Чугуевского муниципального округа, вызванные приведением в соответствие с юридической техникой.

Решениями Думы были установлены границы территориальных общественных самоуправлений «Каменка», «Саратовка», «Заветненский», «Уборка» и «Лесогорский» по заяв-

лениям граждан, проживающих на этих территориях.

К сведению депутатов округа был представлен отчет территориальной избирательной комиссии Чугуевского района о расходовании средств местного бюджета, выделенных на проведение дополнительных выборов депутатов Думы Чугуевского муниципального округа по одномандатному избирательному округу № 12.

На свое следующее заседание чугуевские законодатели соберутся уже в новом, 2024 году.

Елена МОЗЕРОВА.

Фото пресс-службы администрации Чугуевского муниципального округа.

## Разукрасили зимушку-зиму

Необычный, но очень интересный конкурс рисунков на снегу прошёл на новогодних каникулах в рамках Чугуевского зимнего фестиваля на главной площади села. Рисунки у детей получились самые разные – весёлые, забавные и яркие.

Зима – время для уличного творчества, когда вся земля покрыта белым снегом как полотно художника. Сказочные герои приглашали в этот зимний день детвору создать на импровизированном холсте свои картины. Разукрашивать зиму каждый решил по-своему, но все с помощью одинаковых инструментов – распылителей – пластиковых бутылок, в крышке которых проделаны отверстия. Никаких ограничений кроме собственной фантазии! Каждый ребенок старательно проявлял свое мастерство.

В работу подключились

не только дети, но и взрослые, создавая каждый на отдельном «снежном полотне» собственный шедевр на новогоднюю тему. Участники конкурса старательно вырисовывали елочки, снежинки, снеговиков, зайчиков... и, конечно же, солнышко! Рисовать на снегу непростое, но увлекательное занятие, требующее аккуратности. Дети умело импровизировали, фантазировали и смело изображали то, что не всегда удалось бы на листе бумаги. Каждый из ребят смог создать свой неповторимый авторский рисунок.

Конкурс своими яркими



красками и мастерством участников наглядно агитировал за здоровый образ

жизни и активный отдых, создание дружеского, коллективного соревновательного духа и развитие творческих способностей детей. Все участники остались довольны своей работой, получив массу положительных эмоций. В конце всех Дед Мороз и Снегурочка наградили подарками. А работники культуры угостили горячим чаем со сладостями.

Светлана  
БАРАННИКОВА.  
Фото автора.

